

## 理解问答

【适合年级】华文（高年级）

【原新闻】送餐员遭司机鸣长笛 脚踏车挡路中示威

<https://www.8world.com/singapore/driver-honks-food-delivery-rider-1831386>

一名轿车司机怀疑不满骑脚踏车送餐员突然切换车道和霸占道路，对后者频频鸣笛，惹怒了该名送餐员，只见他气呼呼地把脚踏车挡在路中央，双臂交叉摆出一副“你厉害，你来骑”的神情，挑衅意味浓厚。

网民于6月9日把相关视频上传到脸书，并表示事件发生在当天下午1点50分左右，地点位于盛港中的路段。

从行车记录仪拍摄到的画面可见，事发路段共有两条车道，当时送餐员在准备从左边车道换道，但他从车道驶出时，似乎没有留意后方车辆就直接驶出，导致后方车辆必须紧急刹车，司机随后对他鸣笛表达不满。

之后便看到送餐员在右边车道上行驶，轿车司机相信是不满他没有让路，不断向他鸣笛。这时送餐员应该是恼怒至极，突然停下车，把脚踏车停在路中央，怒气冲冲地站到一旁，一脸愤怒地望着司机，并朝自己的脚踏车指去，似乎在示意“你厉害，你来骑”。

车内的司机则继续鸣笛，同样表达不满。送餐员站了一会儿，见司机不为所动，一脸不悦地回到脚踏车上，从中间车道骑到路边，让路给司机。

另一方面，发送视频者也爆料这名送餐员其实“有前科”，爆料者在同一视频中加入另一段视频。视频中的涉事者相信是同一送餐员，他在5月23日傍晚7点55分左右，切换车道时同样没有查看后方车辆，导致司机险些与他发生冲撞。

**问题 1:** 视频中的轿车司机对脚踏车送餐员有什么不满？（复述）

<p>参考 答案</p>	<p>视频中的轿车司机不满脚踏车送餐员从车道驶出时，没有留意后方车辆就直接驶出，导致他必须紧急刹车。送餐员在右边车道上行驶，也没有让路给他。（或）</p> <p>视频中的轿车司机不满脚踏车送餐员突然切换车道和霸占道路。</p>
<p>答题 指引</p>	<p>*认读原文第一段至第四段，通过寻读从语段中寻找轿车司机对脚踏车送餐员的不满。</p>

**问题 2:** 脚踏车送餐员被什么事情激怒了？他有什么反应？（复述）

<p>参考 答案</p>	<p>脚踏车送餐员切换车道后没有让路给轿车司机，轿车司机不断地鸣笛，激怒了脚踏车送餐员。他于是突然停下车，把脚踏车停在路中央，怒气冲冲地站到一旁，一脸愤怒地望着司机，并朝自己的脚踏车指去，似乎在示意“你厉害，你来骑”。</p>
<p>答题 指引</p>	<p>*掌握问题中的关键词“激怒”和“反应”，从原文第四段中寻找相关信息。</p>

**问题 3:** 你对脚踏车送餐员的行为有什么看法？（伸展、评鉴）

<p>参考 答案</p>	<p>我认为这个脚踏车送餐员是个不遵守交通规则/没有良好的骑行习惯、没有礼让精神的骑士。他任意切换车道，没有查看后方，会给其他公路使用者造成威胁。当他进入右边车道后，还霸占车道，没有让路给后方的车辆。他只考虑到个人的方便，非常霸道。当他霸占车道，后方的轿车司机鸣笛表示不满时，他甚至把脚踏车停在路中央，双臂交叉摆出一副“你厉害，你来骑”的神情。这无疑是一种挑衅的行为，如果对方被他激怒，肯定会挑起一场纠纷，引发一场不必要的争执。</p>
<p>答题 指引</p>	<p>*对内容做整体和局部的理解后，进行推论。 *在原文内容的基础上，给予合逻辑的解说。</p>

**问题 4:** 每个公路使用者都必须负起责任，以确保公路安全。试结合生活经验谈谈你的看法。（伸展、评鉴）

<p>参考 答案</p>	<p>我同意这个说法。要确保公路安全，除了政府要制定合时宜的公路安全条规并且加强宣导和教育之外，每个公路使用者，包括驾车者、各种个人代步工具使用者，还有行人都要负起责任，做个有责任感、有礼让精神的公路使用者。大家都应该培养正确的公路安全意识和优雅的行为，才能避免发生意外，确保公路安全。</p> <p>我曾经看到一个脚踏车骑士在大马路上任意切换车道。他在车子之间蛇行，看到背后有车子，他就举起手来要驾车者让路给他，然后硬挤进轿车的车道。他的行为非常嚣张霸道，只考虑到个人的方便，没有为其他公路使用者着想。这不但危害自己，也威胁到别人的安全。</p>
------------------	--

答题  
指引

\*表明立场并针对立场进行分析。

\*在原文内容的基础上，给予合逻辑的分析和解说，并展示正确的价值观。

\*联系个人经验，拓展内容，写出对这句话的看法。

